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\ milszaki fizemel tetési dokumenticid eéljin meg-
adnl az A*vevd részdére azokat a nélkiildzhetetlen fel-
vildgositisokat, amelyek a saj*oldsi tizem alatt lehe-

t5vé teszik a sajto.. /sajtols/ ésszerii kihaszndldsat
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anélkil, hopy g 324111 +8hox kellene kérdésekkel rop-
dulni,

A 82j*6 helyes fizemeltatige 4g karbantar+dsas ered-
meény ekBppen szavatolva van g biz*ons dgos munka, vag-
lamin+ 1 Rép Uzem- &5 Javitdsgi kBl tsédgeinak lényeaes
csBkken*dge, 4 miszaki wzemel+e+ési dokumentiaeid PON--
t0s ismerete 4g gy ebben g dokument+do1dhan foglalt g-
Jjanlésok ég k#zldsek szigory kKiive*dge megévia a hasge

ndlé* a gdp “egrongdldéddsai+él ¢s ag eldre nem l4to++

ki1t sdgek t5],

A miszaki izemel+atdgy dokumen tdcidt azon vdllalafnél
ahol a pxy 100Absa jt& alkalmazdsra Rerfil, g k8vetkezs
személvekkel kell meglsmerte tnd .

1. f3mechanikus

2. 5 technol Sgus

J. a részleg miiveze +§ jo
4. a részleg beAlll t§4a

J. 2 8ajtSt kezell Szendly,

I. MUSZAKI LaIris

1:1. Alkalmazds

A PXT LO0Ap tipusu 82J%016 acdl- dg r?inesfﬁm—+9rme-
kek hidegalaki+ Asdra van rendelve, A lengfmatricd-
val valg 8a jtoldel jAris abban 411, hogy az anyagra
koneentrdl+ nyomds érvényesiil g matricdnak a munke-

Teng=lvbil vald kilen&itése, valamint ezen nyomdsnak
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A *ermék feliile*dn vald eltoldsa, a kilendi*dg oik-
lusos ismé*lége foly*dn., uz ag el jirds, anelvet gép-
4118 sajtoldel jArds néven is ismernek, lehe+Ssdget

nyuj* bonyolult formidju *ermékek el8411i*4sdra, a- ,
o

mikoris kiil¥nAsen olvan termdkek enlitenalk, anelyek-

nek csekély a nagnssiga a hereaz+ﬂérefeikhoz Vigzo~ (252£5>ﬁ22

= ST ———

nv1+v=2“§z el jArds a térfogatnyomds technoldgid jdhon

soroland§.

Lengdunatricds sajtdk az Bsszes ipardgakban alkalma-

z4s* nyernek.

1.2, a saj*é haﬁﬁagyakorléaa

A lenglimatricdg saj*d milkBddsének kere*eben vegh a~-

mezy a mq+vicakﬁ7911+éq tovdbbmozgatdsa, ami hidrau-
lihus uton valdsul meg, valamint a matrica négy ki-
lendflési mozgidsa, anelyeknek megvaldsitAsa mechanikus
u*on *irt+énik.

A 8aj*td ha*dsmdd jit az Toel. dbrdban kBz81t kinematikail
séma mu*atja be, Az alsé matrica /1/ be van szerelve a
hidraulikus szervomotor tolattyujdba /2/, és amzal
egyiltt megvaldsitin a matricakbzeli*ds tovdbbnozgatdsds,
A *ola*ttyuban /2/ van elhely ezve a 18kbfed, /3/, amely
a *erméknek a sajtolds befe jezése u*dni kildkésére 8201-
241,

“ villanymo*or /4/ haj*jn n kiilsh excentert /5/ a azi j-
hajtds éa ﬁAcsigds Attdtel ufgﬁn, (é}

A szekrénybe /7/ beszerelt fogaskerdkha j+ds /?/ segite

segével Kaepiil 4+ g haj*denergia a kiils8 excenterre J9/
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A csigis At*étal kidzvetitdse /8/ utjdn. A kilsh
excenterben van a fels3 matricatest /10/ végda-
rabja, amely a osigaforgfds alat* eltolddik a mun—
katengely 1rdny4bdl és mesfeleld PAlydn halad 4+,
32 a2z el*olddds okozza a ma*ricates* /20/ kilendiil é-
s3t, TigeSen az excenterek viszonylagés fordulat-
szAamdt6l, valamint irdny-it61 /egybehangzé vagy el-
lenté*es lehet az irdnv/ a matricatest végdarab ja
kBr, egyenes, spirdlis vagy gbirbesorozat formdjdvan
helyezfdik 4+, *0lddik el. 4 mozgdsnddok az T.2,
Abrdban #annak Teltiintatve., A ma*ricategt golyGs-
csapigyba 11/ van beszerelve, viszon* kinematikus
ki*észk /12/ blztosltjsk a tes*et az elfordulds
ellen,
A hlaraulikus gépesoport, valamint a villamos vezér-
15 berendezés kiildn szekrényben van elhelyezve a saj+§

melle**, k#z8s 4llvAnvon.

2. PARAM: TREK

A paraméter megnevezdse Mértdkegysdy  fSrték  Meg~
Jegy-
zéB

L, B | 2 4,

4 sajtolt henger legnagyobb

Atndrd je mr 100

Névleges rdnvomis ¥ kG 180000

Lebegdések szdma rnin 00— /50




T N _ Be | 3. 4,
Tola*tyu 18ke +e mra 140
LBk5fe ) 18keta Tam 50
A matrica kilendiildsi 825 ge J{ fok 0~ 2
—— X i 7/147-/?
A ma*rica nozgdsmddoza tai Mértdk- gbp, egyenes, lMeg-
egység s8pirdlis, Jegy~
girbesorozat gzég
- ringg 2. 3. -’
. r’ 1
Legnagyobb munkanyomds kg/cm” 320
o

Legnagyobb vezérlSnyomas kg/om® 20
Haj*dszivat+yu.

8z4111%o++¢ meny-

nviség 1/pere 10

liyomd s kg/cm2 20
Akkumuléforszivat*yu:

8z2411i%0*+ meny-

nylsdg 1/pere 10

Myomisg kg/ema 20
Fimo tor Teljeai tnény kw 17

--o-u-u-.m"—-.n

fordulatszdm
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Szivattyu~ Taljesitnény ky 10
haj*dmo tor Pordulatszdm min"I 1000
Akkumul 4* o Teljesitmény kW 03
szivattyu Fordulatszdm min~t ASDO
Suly kg 5000
Mére tek Magasaig rra 2500
3zélesadg mm 2200
Hélysdg ram 1650
/el81r81 hA*rafeld/
3. STANDARD FRLSZERELES
olyéd Jel vagy szabe Darab~
sz 4m Specifikd4ld viny jelslds 8zdm egy
készle thez
" iiiszakl lizemel~
fetési dokumentdieid Pxw 100A b 1
2, “kazil jkéazlet PN~-66 3
381400 M-85201
3., fkezi jkészlet PN-65 5

35 1600

M=-65201




4, KULON PulLazmn-nis

Folyd- specifikbeid Jel vagy  ugy kéaz-  pAlkale
sz szabviny le* da- nazis
jelsléds rabszdmna

A matrica~

PXW 100

. .

: 1., Berendezs
(

(:&U}' matricaca

- aRes: fe-
] 1'2,0 4 e
— kinnyi tése
. _

o

1. TICHNOLOOIAT JELLMAZIK

1. MUNKACIKLUS

A PXY 10044 82 jt6 vezérlésének hidraulikus-villamos rend-
szere megkinnyiti a sajtdnak kézi VBZérléS sordn +5rténs
nikddését /erre a sajtold hatds Dhedlli*4sdndl s ellen~
Srzésénél keritl sor/, valamint am autonatikus vezdrlés
sorén vald funkeldjdt /ez a snj*d normdlis izene/. Az

utdbb emlitett agethen a munkaciklus az v.l. dbrdban fel-

*in*etett *39" jeld nyomdgombos kapesold benvomésa utdn

veszl kezdeté*t, A tola*+tyunak és a 158kbfe Jnek Allapot- és

é

AlldsvAltoz*atdisa Snmilk8dfen kBvetkezik he a negfel ell

e e

ciklus befejezésdig. A munkaciklus negisnd+tlése vége t+

e e

ujbdl be kell nyomni a.-35=88s nyomdgonbo+ /a Tord, neg-
Jeyzdése: a szdm tdves; helyesen falﬁn:ﬂgg/.

A saj*d az aldbbi ké+ automatikus cikluéavulamelyikével
Aiksdhetik:

1~ 7, z%nitds

2 - IXI. zBmitdg




Minden ciklusban az anyag alaki*dsdnak két snmakasza

kB5z5* % kell kiilBnbsdge* *enni:

A

nindenekeld*t van az els’ szakasz /ez addig gart,
anlg a nyouds el nem ér a 7pl szelepen - a VI, 1.
ibrdn 42-vel jelBlve -~ beAllitott dpték k#zelébe/,
ahol a féltermék alaki+dsa /alakvél*ozdsn/ kBve tw
Kezlk be a hajtdérendszerben bekBvetkezs nyoudsemel -
kedés folytén,

ezutdn kiivetkezik a mdsodik szakasz, anely a haj+é-
rendszernek gyakorla*tilag 4llandd nyonisértéke mellett
we gy végbe és ahol az alakvAltozds csak n felsS ma te-
ricdnak a PXW 1004 tipusn sajtéra jellemzs lebegdse-
inek révén k3vetkezik be, amikor is a koncentrdl+

>
6___(-( rS\—-..ﬂ—E
nvomids a *ermdk Pelg}e*érn ‘helyezddik 4t, é;;/ﬁh(w€¢wp

A +cla++vua 83 a lhkafajmoa 480k sorrendje a hidrau-
likue aéma tdbldza+dban van kziilve; ebb3l 4Allapit-
hatdk mes a tolattyu- ds a 15k8fe jhengeres nyonsg-
ér +dkei is,

tolattyuhenger maximdlis nyomdsa egyenlS

- & Zpl szelsp Al*tal -~ ldsd a VI.1. 4brdbag a dl-es

Jelzési alkatrészt - az Rl ~ R2 - R3 elosztdk 1-1-1
Alldsaira

bedlli*o*t nyomdssal.

A

t5bbl milveletek id5*artama ala*+ n tolattyuhenger

Ba8ze van kitve n tartdllyal és a *olattyy vagy le-

sfiilyea, vagy a kiinduld Alldsban marad. A 18kSfe

maximédlis nyomdsa egyenls /1L - 1 - 2/
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- q "8zélsajtolhg niivele tgk 15k3fe jnvond sdvaz fi=1-2/
= a "tola**vu visgz zalutdsa kilskdsgalv mivele*ek nyo-
ndsdval /2108z*6411apot: 1 ~2=1/,
A "IT, z28mitdgn clklusdnak kiindulg 4lldgdban a 18k5-
fegh»nrnr a7 akkumuld+ orkapesolfssal van nsaZ@kﬁ*ve~
a 18k6fed a Palgl €1 ldsban van ds ebben ag Allapo+ban
kKivetkezik e n tolpttwy hozzdllitdaa, Az "I, -pir~hon
ciklusdban a féltermdke t+ esupin a tolattyu rdinvomdsa
alakitja, 43 a 15k5fej viszl ki a torndket az alsd
Matricdbdl. A sajtolds alas+ rinvomédik a tola*+vy g
WXl utkapesoldra, ds en kivdltja a P7l id8peld miikH e
ddsét. Az ezuel a relével megszabott 143 éz'az 145 tar+am,

amely ala+t hekiBve tkezik » tdrgy alakval+ozdan,

ji "sajtolds" milvelet végén a tolattyu tdvtaptg gyliriik
i 41tal tdmaszkodik sajtoldtestre, amely gyirik magag-
8d4a neglelelden ignzodik a munkadarah végmére+teihez

/r8gzitda a tolattyun t8r+énik/.

A "IT. 28T mEgn ciklusdban a Pél*ermék a *ola*tyu nyo-
misa dl+ql kapja meg az Alakvil+tonds + /Tordi +6 Jegyzete:
A nondat *ovdbbi régge o lengyelh31 t8ptan+ hibés o
Kihagvisos = forditds foly*dn nem drthets/,
A PT2 relé hqatdgt+ gyakorol a 18k3fe jrdsnre 4n Az "I, ZOMI g
ciklusdban negha tdrozza o 15k8fe jnek a relss 4lldsban
vald maraddan ldejét, a termdéx el tAvoli*dsdt kBvetSen
/az erede*i 8z8veg nem vildgos: forditd Jegyze*e/.
& Tentiekbsl kiivetkezSen g technoldgiai privik alatt -

ame lyek nélkilBzhe+atlenek ahhoz, hogy agm egyes uj tere




mékaknek a pxy 100A
1lle +Je
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sajtd 41+d +8r+dénd eldAllitdad+

en elsajd*i+ha+g lepven a *technoldgla ~ a

Kfdve *kezl technoldgial paramé+evekat kell meghatdrozni:

C%}{fzﬁnyOmés, amelye* g Zpl szelep -~ 1ldsd a 42~es
g

Jelil alkatrdszt a v, 1 Sbrdban - hatdrosz me &

:E} a (ﬁ)nyomis, anelye* a 7p2 szelep - a VY. 1 4b-

riban a 43-as Jellel Jj2181ve - hatdrog neg,

relé ~ V.1 dbra, d44-es Jel « Dbedllitdan

k%

2 PTE relé - v,1 dbra 45-8g Jel ~ bedllitdsn

a WKL utkapesold - v,1,

4]

abra, 4l-es jel - bhe-
4111 tdga
f. a tolattyu fels3 reliile* dre erdisitett *dvtartd

gyviirik magasgiga.

Mindezek a paramétersk 4lland Sak az ado*t, meghaté-
rozo** *tachnoldgiai folyanato* 1iletfen, és az olvan

paramh terek, mint angi és a b/ pon*tban megjel#ltek,

idaﬁgakonhvn* ellendrzenddk,

e ‘-‘r“_——hﬁ*’“ﬁ‘_-—-—\

wmmwy_-..-—

2.1, f1ltaldnos slleg me #iegyzések

A lebegdma‘*ricds gajté szerszdmal 160000 kg=-1g terjedd

erivel vannak terhelve,
fde,
kénfﬂﬁﬂo-szor /ez o lebegések s zdma / valtoztat ja,

anely sajts a helyzetét percen-—
mé g

pedlg cilklusosan, a natrien 2 Tokos szBgértdékip tergeds
kilendiildmsdvel, A lebegduartricds snjtoldval végzetf saj -
toldsil folyamat Jellegzetessdge o helyileg t¥rténd

nvomiszyakorlds /ez a ternék feliile*dre irdnyul/ és a
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nyomidsnak az alaki*andd anyag egész feliile*édre
clklusosan *Br+énd A+helyezSddse, Az 1lyen snjtolds-
add *ipikusan el81dézl a srerszénterhelds kifdAraddsi
mene *4*, Wnnek foly*dn a szerszinmoknak meg keil felel-
nisk a kiil*nleges k¥ve*elmédnveknek, amikor is kill#n%sen
nagy gondo* kell fordi‘anl az anvagkivdlasgztfsra.éds a

-

nechanikai falszereldare, valar int a hfkezelédare.

———

2.2. A s8zerszdmacél kivdlasz tdsa

A szerszimferheléds alskuldsdra *ekintet+tel suzilksiges
Az acél halves kivdlasztdsa, valamint a szlldrdsdgl
tulajdonsdgal optimdlis kihaszndldsdnak biztositisa
a hikezeldsl paramé*terek optimdlis kivélasztisa ut jdn.
i szakemberek értékeldésel ds szdmos gyakorlatl tapasz-
*alat alapjdin az nyert ﬁegﬁllapifés+, hogy a lebeg5ﬁ§+m
ricds saj*tolds szerszdmaihoz a legregfeleldbb acél az
‘Sw?woigyors molibdénacél, amaelyet a nagyvfoku szivissig
melle** az elependd keményesdg 1s jellemez., Xlilén#sen
a jdnlatos ennek sz acélfajrdnak alkaluazdsa akkor, a-
mikor bonyolult formdju szerszdmokrdl, mindenekeld+t
alakos bélyegrdil van szd. Igen egyszeri forméju és nen
m4ly munkaiildsi matriedk, valanint a legtBbdb 1LB8k6fe]
elﬁﬁllifha§6 NC 1l0=es acdélbdl 1s, Az NC l0-es ncdl a
negfeleld edzést és a csekdly megeresztdst kivetSen ngyan
A kifdraddsi aszildrdsdgnak csupAn egvharmaddval rendel-
kezik a gvorsacélhofviszonyitva, de ez a szildrdsdg is
eléiagéd nagy az ipari célokra tekintettel. Az HC 1l0D-es
acél ey *ovibbi ellnye az egyszerii edzdés falacsony hS-

rfokon/. 4z a szerszdmok nagy méretel esetében Lénveges




s Ed o
pldny /figvelsmmel arra a kirfilményre, hogy a séfitti-
kemence=terek méretel korld*ozot+tak/.
A szerszémok el841litdsdra szolgdld acél+ a kohdkbdl
agves kovdesdaradbok formAjdban Jolyan szerszdnuéretekkel,
émelyeke* a *ovAdhi kezelds sorin nivelni kell/ kell meg-
rendelnl és szdlli*ani, emikor is megfeleld Atvétel u*jdn
kell gondoskodni arrdél, hogy a karbidok elosztdsa ilgazode—
jék az ncél kémial Bsszetd*eléhez, példdul a ﬁE“ﬂM~Kntowice
el jdrdsdira utalva, %
A gyorsacdélok miszaki feltdtelel a PN-60/11~-93012 szédmu
lengyel szabvdnyban vennak megha +4rozva.
Feltétlenil meg kell kdvetelni azt, hogy a gvorsacéiok
824111it4s4 ne *¥rténjék 4~-ndl nagyobb mintaszdmu kovdes=-
darab formdkvan. A hidepgkezelédsre szolgdld szerszdmacélok
miszakl fel*dtelelt /az NC l0-es acélra 1s/ meghatérozza
a PN-57 /H-93007 szabvény, de a karbiddusulds a fentemli-
tett szabvdnyban nines kbz8lve, é8 edb31 a szeupontbdl e
GO3™-5950~63 szovjet Sssz~szBvetssgl szabvdny szerinti mi-
nieitds az irdnyadd. Tzenfellll a centithdldnak még a leg-
finomabbanlelosztott maradvdnya sem maradhat ne g a kovdcs-
vags-anyaghan,
A karbidok nagy dusuldsi foka igen negativ ha*ds+ gya-
korol a szerszimszildrdsdgra. NbhbSl kivetkezik annak meg--
kivetelése, hogy az anyagszillitds kovAcsdarabok formdjdban
thrténjék /4rkovécsoldsi fok kb, 15/, valamint, hogy a
karbiddusulds ne legyen nagyobb, mint a 4-es minta esetdben,
A rossz ‘izeml eredmények oka gvakran nem csupin a szerszine

acél-fajtdk hibds kivdlansztdsa, hanem az emli*et+ acélok
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4

s8zd4llitdsi 41lapo*4ban meamutatkozd hibds szerkezet
/kilBndsen a nagy dusulds Ioly tédn/; tovdbbl hibaefor-
ris lehe* a szerszdmok hlkezeldse sordn folytato+t nem
megfeleld el jirds.

4% egésten nvilvdnvald kivetelmény, hogy ezekben a
kovdcsqarabokban nem lehe tnek belsd hibsk, igy iregek,
pérusok vagy tArdsekx /Kovioskereszt/.

A koviesdaraboknak tovAbul kezelds végett *Brténd 4+
vitele ell tt sziikedges az ul trahangos hibavizagdld ké-
SziU1E€k utjdn *8rténs ellenSrzds.,

2.3, A szerszdmok szarkesz té se

e pan

A szerszanok szerkesztésdndl ﬁgyelhi kell arra, hogy ne
jelentkezzenak hornyok /bevigdsok/. #ppen ezdrt a lehet§
legnagyobh mértékben le kell torpitani az éles szdleket
/ez a szerszdmok kiils3 profiljaira vonatkozik/ és le

kell kerekiteni azoka* /ez a szerszdmok munknafelile+é+
érinti/. 9z azzal a hatdissal is Jér, hogy az anyag a hé-
kezelés ala*t ap dles széleken *ulheviil, anmi nagy mér-
tékben fokozza a szerszdm élettartand*. Az excentrikua
nyomdersk Atvitels killsnleges JellemzSje annak a szep-
szdmmunkénak, amelyre a lebegSnatricds snjtolétechnoldgla
kKeretédben keriil sor, mnnek az a k#ive thkezmdnye , hogy gy e-
ne*len a nyomdseloszlds ga matricdk ellendlldsi felilletén.
sze™ meratly jelensdg akkor lesz a lehe legkisebb mér-
*8kben érezhe*f, ha a szerszdmok a lehe+d legnagyobh A+

mérével rendelkeznsk. i szerszinitméri ké+t vAltozmdnak
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TMgavényve, nevezetesen a saj*oldnyonisd ds annak az ele
férisnek a nagvsdgid, anelyet a nyonderS ereddje mutat a
szerszdmtenzallval azemben /az excentrikus nyonas figg a
*ermékdrméri+il/,
fegdllapitdst pnyert 2z, hogy a PXW 1004 saj+d szerszdmai
normdld+mériiként a hdrom kidvetkezs szerszinitnérd fogad-

hatd el:

qzerszani tnérs Te rmék 4 tmdérs

- t41 -ig
195 /helyesen:155/ 35 60
IvE 60 85
195 85 110

Megleayziés] Az osztématricdk szZerkesz téadndl llgyvelni kell
Arra, hogy a szerszimok egyaé szeguensel részdre
‘
biztosi*va legven a megfelalBan nagy ellendlldsi
felila+,

2.4, Béxezelés

S S T 8145 et Bt g

A hikezelds a legnehezebb ds a leglényvegesabb baszetevs je

a szerazdamkdszitdéal Tolyamatnak, M2+ a Llshe*5 leggondosabban
kell 1ebonyol;4ani, a folyamat meghaférozoft-pargmétareinek
szigoru figvelembevételdével, mert az edzés minlsépé he-
folyﬁst*gyakorol a szerszdmok szildrdsdgdra és élettaria mAra.
A sZerszdmkenmédnysédgnek kdrilbelil 58 FRc-t kell kitennie.

A kendnysdgnek 60 HRC feletti +ulfok0?ésa azzal a k¥ve tkez~

ninnyel jAr, hogy +ulgo ++ mértékben felfokozddik a tirdékenys ég
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/ridegség/ és csbkken az it8ezilldrdndg, mzzael ézemben
vigzont* az 58 HRC alatti keménység k#va*keznénye az,
hogy az lizem ala*t bekSve*kezhetnek a szerszdm *artds
deform4ldddsal. 12 az indoka nnnak, hosy a negadott
keménységhatirok *ulldpése Pelfeld és lefald egyvarant
nen megengede t*. Az JZW7MO acdlbdl elfdllitott szerszinok
mére tvdl*ozdsainak nagysdga az edzdst da a negeresztdst
kiive*Sen az edzds el8tti helyzethex viszonyitva kbrille
belil a kivetkezd értékeket teszi ki: + 0,03 =~ 0,05 %
/az NC 10-es acdl esetdban kdrilbelil + 0,008 T 0,1 4/
ezt 2 *ervezdésnél ellSre fimyelenmbe kell venni.

<03, Blektroerdzids féunegmunkdlis

amennyiben a matricdkat olvan munkadarabok sajtoldsdra
készitik, amelyek az 41les formdiknisl Togva nem teszik
lehetivé a szerszdmok mechanikai kidolgozdsit és ahol
nagy mér*tékben médosulnak a matrieakereszinetsze*ek /péle
d4ul hornyok, bevdgdsok folytdin 1s/, ebben az esetben sz
edzés u*dn kiiltn kell a munkaformdka*+ kialaki*ani. Bz a
technolégia fokozza a szerszinok élet*artamit, mert azzal
a hatéssal jdr, hopy cshkkennek az edze*+ anyaghan fenn-
Alld belsl feszilltsdgek. |
Tivnikusan a kAvetkezd tdrgyak gydrtdsdval kepesolatos
matricdkat helyes elektroerdéziés el jérdssal kezelni:
fogaskerekék, sokszﬁgﬁ Peremekkel rendelkezd *engelyek
sth,

2.6, A készremunkdlis

A calszolds szin*én igen fontos Bsszetevije a matrica-
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mesmunk4dldel folyama*nak, 4 helytelen csiszolds esbke
kenthetl q szerszdm szildrasigi*t, A csiszoldsl para-
aé*terek helyes kivdlasztAsdnak megkBnnyitdse Tége tt a
khverkezSkdppen kell eljidrni:

a/ az 3W7Mo gyorsacdlbdl készil+ szerszdnok esetdben
- karborundum esiszoldkoronggal /51¢/ kell cslszolni,
anelynek szemesekendnysdge kb, 46 Tet.
=~ a celsgzolds alatt igen in‘enziv hiitdsrsl kell gon-
doskodani
- ajdnlatos a csiszolds utdn a lasau fesziiltsdgmentesités,
péladul kArilbeldl 250 ¢ fokos hi3méradkle +i 0la jfir-
dSben, 3 drds 143 ala*t; a hevités olajjal egyit+
fir+injék, a lehfitdsre lassan a levegdn keriil jn sor:
= 4 8zarszAm rugalmas alakvadl tozdsainak mértéke kBpiile
belil 250 kg/mmg«es fajlagos nyomdsndl az lizem alatt
/0,2/ “=1g *erjedd ér+éket drhet el. A kivdnt 876 I~
szampontoasdg riggvényekdnt ezt az alakviltozds t eset-
lest m8g a csiszolds el8tt figyelembs kell venni.
b./ Az NC 10~e3 szerszimacélbsl készilt 8zerszinok esetd-
ben:
= Olyan karborundum csiszoldékoronggal kell csiszolni,
amelynel szemcsekeménysdge kb, 46 Tet
= A cslszolda alatt igen intenziv hil*ést8)l kell gondog-
kodni.
- ajJanlatos a csiszolds utdn a Teszlilltadgnentesi tést kb,
180 ¢ fokos himérsékleten végezni
= 4 rugalmas alakvdltozds mértéke a munka alatt elérheti

A 0,2 =iz *erjed§ drtékat,
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2.9, imﬁgerszﬁmgghﬁzeme1je+ése

A helyesen meg+er§ezeff 68 e1l88111*0*t szerszdnok neg-
rongdalddha*nak abban az ese*ben, hna hely*elénﬁl hasg-
ndl jdk azoka*, azaz ha olyan erfk *erheldse ald kertil-
nek, amelvek a szerszin munkafreliiletein a megengedet t

250 gk/mmg hatdrértéket meghaladd nyondsokat rejtenek ki.

Nehéz feladatot jelent egyreldl annak a feliiletndretnek a
megha tdrozdsa, amelyre a nyomasok rd*erhelfdnek, mésfeldl
a 'ajlagos nyombsok meghatirozdsa is, figyelemmel arra,
hogy ezek az ér+ékek igen nagyszdmu vdltozdk Tilggvényed,
amelyek k#ziil pél.laképpen megenli* jiik a k¥vetkezlbket: ag
anyag aj*dja, az alakvidltozds sebessdége, a sajtoldnyomds
mértike, a lebegs bélves maximdlis kilendildsi sz8ge, sth,
/ford, jegyzete: ez a mondat ag erede*l zavaros szBveg

me gkfzalitd &p+ alma/.

A szerszAmok k¥nnyen megrong4lSédha mak abban az esetben,
ha a sajtoldsi paraméterak meghatdrozdsakor tulsdgosan
nagy saj*oldsi Bssznvomds Teltételezdsdbll indulunk ki,
Anmnek elkeriilédse vége+t ajénla tos a még meg nem hatdrozo t+
8aJtoldsil paramé terekkel rendelkezﬁ uJ munkadarabok ga j-
toldsi prébiindl a kidvetkens kdtelezd reltevésbSl kiine
dulni: a lebegSmatricis sa jtdyal +8pténs 89 Jtoldandl a
nyvomas az ado* + munkagarab alaki+daihos a hagyomédnyos //

eljirds sordn szikséges nyombanuk 10 %~At teszi ki, .

Ceak az* kivetSen, miu‘dn a sajtolds az emlitett nyo-
mds alkalmazdsdval eredménytelen / a ma*rica nines kie
*Hltve vagy a sajltolds tulsdgosan hosszu ldelg tart/

szabad Sva*osan nyomdshelvesbi téseke + végezni.
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A% alAbbiakban k&ps1* *4blizat és az

kidolgnzot*+ diagramok megkdnnyitik az adot+
o > e ar

annak alapjdn

Hunka-

folyamat szempontj4bidl megfeleld sajtold nyomds ki-

vélasztisdt,

valamint a tolattvy ds a 18k5fe j~henw-

gerban alkalmazandd nyomdsnak olyan bedllitdsdt, ame 1y

Az enll*te** sajtold nvomdshoy igazodik,

. | ICwir
Lietid,

Ciklus dgg*ﬁsméd Nypomds a Tolattyu~ Diagram

: ;Zﬁg:;%:n nyomia széma

N T ©qy 3, jéé- 5.

Faszes Kilskés

ciklusok

I. z8mi+é4s 3ajtolds a Zpl sze- Ps” 0,49p8 1

lep hatdroz-

Za meg

nam

TI.z8mlités

~2,2

7zélaajtolds /a Zpl szelep Pg=60,49pg

1
hatdrozza meg -2,8
A tabldzat 1,6 -8, 0szlopai:
Ciklus Wyomds a 18k6fa j- LBk3 e j- Diagram
hengerben nyomds azdnn
{sszes a 7p2 szelep Py = 0,2pw + 2

ciklusok hatdrozza meg

-3, 4




w2

o —— s

I.Z8mi*ds A ZDE szelep Po=0,2p - 2
w
hatdrozza meg ~3,4
IT.78mités a Zp2 szelep P o= 0,2 pw 2
hatdrozza aeg - 3,4

sl Py /
e

A Telfogd dés befogd elemek a TI.B8 és Itu?‘h@rnyekonmgﬁﬁﬁ

2,8, \ szerszdmok felfogdsa és befogisa

vannak,

v ma‘riedk /59/ a tola**yu munkailésében a matrica-
aldtéten /60/ lilnek és felilrfl a *ola**yu-hajtten-
#g2lyében a /61/-es anya segitségével vannak régzitve.

Az anya a /63/-ag esavar utjin régzitet kitlemez 41

tal van biztositva abbdl a célbdl, hogy meggétolhatd
legyen az anydnak a gdp tizeme folytdn kénvazerha tdsuan
bekBvetkezhetd kicsovaroddsa ds becsavaroddasa, A bélyeg
/64/ témasztja meg a test munkahelyze tdben a bélyeg-
aldtétet /65/, amelyet a kiesés ellen a /66/~05 csavar
biz*oait, tovdbb4d a test tegehyédben a /67 /=es rBgzitSgyiri
fart. A régzitdgyiirit tovdbbi feladatn az, hogy a tév-
*artd evirik /68/ utjdn a bélyeget a +es*Hldaben rigzitve
tar*sa. %rre a célra szolgdl ké* reteszeil kst lenez /69 /.
{(é* rogzitd gyviiris elBt4t /bajonettek/ vamak bevezetve

a reteszeld ki tlemezek alatt, a bélyeg el8zetes becsa-
varozidsa és elforditidsa utdn, a gytiri kiséretében., A

reteszelt gyiird biztositja a bélyege* a kiesés ellen,
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miutdn a bajonettr8gzitSke t kit+lemezek, csavarok /70/
segitsdgivel, hozzdnyom*dk a testhezm. Két recdzett
esavar /71/ k8nnyltl meg a régzitd gyird és a bélyeg

kezeldadt a *testlilésben /nevezetesen a dehelvezdst és

a forga*dst/,

it A gép uilkBdése ala*t ezeket a csa-

varokat el kell t4volitani.

Amin* azt a 2.3 pontban mér emli*ettﬁk, a PXELOOA

tipusu sajtdén /a *ermék d+nérS j4+61 fliggben/ a szerazfunok

/matricdk és bélyegek/ hdrom - 155, 175 és 195 mm-es

alapdtmérd-nérethen keriilnek alknlmazdsra. Nbb3L az

okhdl azon felvevielemek 1= /az anya - 61 - a rﬁgzitﬁn

gyiri — 67 - a tdvtartdgylirik/, amelyeknek mére*ei fiiggenek

a szerszanAtmdrS+51l, szin*én hédrom méretben kerilnek -

elfdll1+dsra,

Lzon Délyegek magtervezésénsl, amelvek nem lapos /8ik/
el o W i

Telile*ll munkadarabok sajtoldsdra szolgAlnak /alakitds

bélyez utjin/ nehézsdgek jelentkezhe*nek azzal kapeso-

latban, hoay a *estlebegések kBzpon*jdhoz viszonyitva
e il | o=

helvesen kell megdllapitanl a szerszim egyes munkafelfi-

leteinek a helyze®ét, Tz a helyzet olykor nagy befolvdst /
S — —. Y

gyd orol a termékek mindaségére, k#1808 sen a simagigukra/.

Nem helyesen re gszerkesz*tett bélyemzdk esetdben, amenngibqn

lényeges szintkiiltnbsdgek mutatkoznak az egyes alakitdsi
e

Trnn T AT AT
w""""""

szintek kiz5*+, a sajtolds sordn az alskitott anyag

lepat *ogzdsira keriilhe* sor. TAnnek elkevriildse viget?
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tep+ént gondoskodds arrdl a lehetSségrbl, amely szerint

Forsn

é'bélye@ munkafellile*dnek a testlebegések kiizdppont jdhoz /?/

o s

viszonyitott helyze te X 3 mm-~es ha*érokon bel iil korri-

@dlhatd.uz azér* lehetséges, mert a 1§ mn-es névleges

vy

vastagsiou bélvezald+tét kicserélhe*S a 18 nm-es, vagy

12 mm-es vastagsdguval., ¥zzel kavesolatban a k¥ivetkezlkre

I

ell fizyelesmel lenni: a névieges vastagsfdgutél el térd

vastagsdgu bélyegalitét alkalmazdsa azzal o hatdssal Jéar,

hogy a 3 mm-es névlieges vastagsdgu tdvtarté gyiirlivel /68/

szemben megfel:15en médositort +Avtartd gyiiri+t kell al= -
kalmnazni.

N amamtrmnit e e

Ty példdul a 12 mn-es vast*agsigu aldtét esetdében 6 mm~es
vas*tagsdgu tdvrartd gyliriit kell skaluazni, nig a 18 mm-es
vastagsdgu aldtdr haszndilatakor egydl*taldn nen kell semml-
féle tdvtartd gyliriit alkalmazni. A Délyegaldtét cseréje
azzal a kBvetkezménnvel 1s jdr, hoav mddosul a sajtd mun-
kalBkete, 4 szervomo*or bedllitdsira a *dviartd félgyliri-
készle* szolgdl, amely télgyiiriket caavarok’ﬂﬂz/ gegl tad-
gével kell rfcsavarozni a tolattyura. A2 alsé tdvtarts

rélgyirik /73/, amelvek 3 mm-es vastagsdgfokozatok sgzerint

PRt

Allnak rendelkezésre, a munkalBke t durva be 4l11itdséra szol-
z81lnak /az alkalumazott bélyegaldtértSl rtigglen/.

15 mm—-es’ vastagsigu aldtét esetdben a tolattyu liokete

15 mm—-* *esz ki, és ekkor a B8 mm-es vastagsigu Félgylirii-
kéaszletet kell alkalmazni. A 12 um-es vastagsdgu aldtét
alkalmaz4sdndl a sajtdlifke*nek 138 mm-ig vald megnagyobbi-
tdsa szilkséges, ami 3 mm-rel vékonyabb, *ehdt § mm-es vage

*agsfgu tivtartd rélgyiirik alkelmazdsd® kivdnja meg. Rzzel
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szemben a 18 mm-es ald+ét alkalmazdsa azzal a kivet-
kezménnyel jAr, hogy a saj*déltiket 3 mm-rel csikken, amidrt
is a 11 mm—es vas*agsdgu félgviirii-készlet alkalmazisa

valik szilksdgessé,

A felad tAvtartd félgvirik /74/, amelyek 0,3 pn-es vas-
tagsfiglokozatokban Allnak rendelkezésre 8,1 mm-%t31 9,9

mn~ig terjed8 hatdrértékek kHzBtt, a sajtlldket finom
beAllitdsdra szolgdlnak és enndl fogva biztositjdk a
sajtoland$ munkadarab magassdgmdre teinek megfel el pone
tossigdt a szerszimok gvArtdsi hibdinak, valanint mind a
szerazdnok, mind egyes gépelemek rugaluas deformdldéddsainak

kKiegvenli tése utjdn,

Filigvelemnm: A adpet nem szabad a megfeleld thv-

tartd félgyiiriik felhelyvezdse ndélkiil

iizembe helyezni, mert a szerszdimok meg-—

rongdldihatnak, :

' o

Be kell dlli*ani ééiggﬁfejeﬁ éiii é3 be kell vezetni a
matricany ildsba, A(¥kb6fe) azonm}é@zének hosszusiga, amely
a matricdba vald bevezetésiil szolgil, a 1B8kdfej vissza~
huzdsa egetén kiriilbslil 5 on~* tesz kl. A lﬁkéfej részbent
megoldﬁsé ézémotfevé mér tékben megkdnnyitl n szerszdm ki-
huz4d4dt akkor, amikor a ma+ricacaefe végrehn jtdsdra szolgdld
berendezdésnek alkalmazdsdrdl van szd.
AbbSELl a eélbdl, hogy kiegyenlithatlk legvenek a likdfej
gvArtdsl hibdl, valamin+t a miikBdés kBzben keletkezl rugal-

mas deformAldddsal, és ennek eredményeképpen biztositva
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legyen a 15k8fe jnek n matricAhoz viszonyito++ me g elels
helyze*e, rendelkezdsre 411 8 18k3fe jhez ezy tétel tap-
taldkaldrér J7g/, négpedig 0,2 nu-es vastagsdgfokoza tokb an
a 4,4 mn-+51 a 6,2 om-1g terjedd hatdrér +tékek kBzst+, 2
15k8Tej a hé*ranene +ban rugés hitvely /77/ utjdn van Ssz-
szekapesolva a kivetSvel /kidobdval/. #z a rugds hitvely

a kive*Sbe van becsavarozva ég az Snrorgdssdl szemben rge-
zitlpecekkel /76/ és a tola*tyunyildsba beszerelt csuszd
hiively u*jén /79/ wan bizﬁosifva. '

A 15k5fe Jnex 48 gz alattg 14v8 aldtéteknek behely ezdse

68 kihuzdsa a ma*rica kihuzo++t helyze tdben thrténik, még-
Pedig abban aw All4.sban, amikor a lﬁkﬁfejduga++yu 2 maxi-
1dlis /50 mm-es/ l8ketet végrehajtot+a. Tiven médon agzu*dn
a 18k0fej *ényleges nunkalBketa az alsd forduldpon*tdl a
18kSfe j=peremnek n kupnlaku natricanyildansl vald aldté-

masz*Asdig nem tehet ki tdbhet 45 mm-ndl,

A szerszdm-felfogdsok fent lelrt mnéd jat g matricakdszitdéal

hibAk elhdritdsdnalk lehat0adége, az egyszeri csere, valamint

A ma*rica rugalmas deformil éd 4sdnak kiegyeniitése jellemzi

anélkil, hogy azliksdgessé vAlndk a prébak sorin lebony ow

litand$ nehézkes cslszolds; végezetill jelleuz$ vonds még

a szerszamoknak a sajtolis soran vald szabad forgisa / QSL)

O S &
——— - —e e —

e o i

Az u*olsd emlitett Tfeltdtel kilBnBsen fontos a kfirszime t-
rikus munkadarabok alak i*4adndl / 8 *ermékek t8bbsdge ese-

*ében ilyen alaki*tdsrdl van 826/. Tbben az esethen a bélyeg-
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teat olyan lebegésel keriilnek igdénvbevédtelre, smelyek-
nél a tetszdsszerinti testtengelvpon® a kiiralako® k.
ve*ve halad/olyan sugdrral, amely az emlite tt pont*tnak

a lebegési kfHzépponthoz viszonvitott tdvolsdgdtdl és a
bedllito*t maximdlis kilendi+dsil szig+tfl rigg/. A gépnek

ez a mikAdé

smddja kerfil a leggyekrabban alkalmazdsra,
: e e i o migmeay

mert ezt jellemzi a legnagyobh hatékonysig. Mindamellet+
itt még az a kBvertkezmény 1s Jelentkezik, hogy a szerszém

Torognl kezd a szerszdmtengely kdriil, De éppen a szer—

szinoknak a forgds ellenl elreveszelése jirna negntlv

kdve tkezményekkel, minthogy rosszabhbodna a *termék feliiletl

mindségének szinvonala, sd* még az alakitott anyag kifd-

raddsl lepattoguisdival 1s szdmolni kellene. fzenfellil a

A

kérszimme *rikus forndtél eltérd olyan munkadarabok is saj-

i

toldsra keriilnek /példdul ovdlis ﬁagy né vaetigletes @ renii
tengelyek/, amelveknél n bélyepnek a mn*ricAhoz viszonyitot+t
forgd mozgdsa nem engedhetd mesr, mert a szerszén megron-

a4l ddhatik a Tigrvelmetlen kezelds esetéden. Minthogy azonyan,
azeknek a munkadaraboknak alakitdsa dl*aldben uds lebegésia'
midozatok alkalmazfsdval +drténik /példdul a testnek ﬂgy:ﬁ
slkban vald kilenditésével/, ennek foly*4n a szerszdmfor-
gédsnak ez a Jjelensége kevéshé kife jezetten mnutatkozik neg,
48 A szerszanok a gysrtmaAnymind sée rosszabboddsa nélkil
elreteszelhetdk, (

4 ma‘rica elre*eszeldése a /8Bo/-as jelli horonnysl t¥rténik,
amely a /8l/-ea jelil csavar u*jdn van rdécsavarozva a mat-
ricaald*étre, nlg a bélyeg a testre a [83/-as Jelil ¢savar-

ral rArigzitett /82/-es jelil horonnyal van felesavarozva.
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FIGY®R Lau:a rorgdsi szabadsdsx negsziinte tése csak
T .

i;:ﬁi:;4“es dtmérd Ji matriedk és. bélye- |
#gek viszonylat4ban lehetasdges, l/§7

AZ olvan 0 18k3fe jekhes, ame lyeknek forognioh kell kiiltn

A A

mdsodik f@lfopiei ‘médozat 761 +0r?unik gondoskodds A

15kéTe jet epy edzett hitvelybe /84/ kell betolni, amely
a forgds ellen a /85/=5s jeli risgzitSszeps 1 van bizto-

sitva, ds amelybe kicaerdlhe t8 horony /86/ wvan behelyezve,

A 18kGTejet a kivetdvel /k1dobdval/ gombos*i kapesolja
Hasze., A kivetd utdn helyezkedik el - n kordhbi kKivitell

*ipushoz hasonléan - a nmegfeleld vastagsdgu aldtd+.

L e

R T,
L S S

pes
P

8 M : “khornyoka* esak nzokndl a szerszdmokndl
e

kell alkalmazni, amelyeket illetlen az

41lland$ helyzet n BED egdsz milksdé sének

ldeje ala** elsangedhete+len Telté*tele a
e _—

gzome*rial szemponthdl helyes termék el8-

4llitésdnak /a szerszém semniféle forgdsa

nem engadhe t5 mweg/. Miden mhs olyan szer-

8z4m esetdben, anely eknél megenpedett a

alkalma7éﬂra

_....,—..........

1. KICEOMAGOLAS %3 BwLgd szA.LITés

-a--—-—-....-..-...-—-—m—..

A 82Jt0 a 14d4ban teljesen felszerelve van 820111tva, A 14da

Tedelének levétele utdn el kell tdvolltani azoka+ 2z 0lge

meket, amalyvek a saj*tdt a smAlli+thg alatt biztosi*tjdk, min+
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amilyenek az ékek, a r¥gzitbcsavarok és mds hasonld elemak,
majd pedig a hidraulike szekrényé* kell levdlasz*anl ag
ALlvaAnyrdl, A 18d4b6l daru segitségével elBLb a hidraulika
szekrdinyst, majd a saj*dé* kell epymds utdn felemelni. A

Telffigeesztés médja a IIT.1. 4brdban van bemutatva,

4 gyAron bazliili belsd szAllitds mind darun vald TelMigge sz
téssel, mind fagerenddkon, vagy g8rgbkdn vald vonté*ﬁssal
tir*énhe* ik, a III.2. 4brdban bemu*a*o*t nddon. iz alkal~
mazds helvén elfszBr a sajtét kell feldllitani, majd a

saj*d lapjéra kell a hidraulika szekrénvét réhelyezni,

2. ALAP/ZA™/

Az Hzemeltetds Feltdételel szempont ja4bdél a sajtd nem ki~
vin': meg ugyneveze tt *ipikus alapot /talapzatot/. Teldlllt-
hatd a berendends betonlemezre, #ntdttvas-lemezre vagy si-
nekre. Nines ellirdnyozva a talajra /padozatra/ vald ré-
csavarozds. Tiggetlenil a tala) /padlé/ fajtsjitsl a 15k5-
feliletnek a snjtddllvdnnyal egy'itt vizazintesen kell 4llnia
88 a sajtét figefleges sikban 1 méteres magassdgonként 1._
mm-es pontossidggal kell feldlli+ani. A snjté41lvdny aik jdnak
fel jesen nekl kell fekildnie a *alajnak /Pladbnak /. Ajédnlatos

a saj*d* be*onlapon a ITI.3, 4Abra szerint Teldllitani.

3. A_TARTOSITAS nmLivoLItisa

Az alapzaton feldllitott saj+é* meg kell *isz*ti*ani és a

tartdsitdst el kell *dvoli*ani. Miden olyan sima alkatrésazt,
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anelyek rozsdavéds szerrel le vennak kenve, a zsirnak
olddszer Altal *#rténd lemosdsa ut jin meg Kell *isg-
titanl., Zzutdn a felilleteket ronggval szérazra kell
*Hrdind, méjd pedlg tisz*a, olajos ronggynl le kell
*8rilni., milos a zsirnak lekapardsa vagy kKemény avagy

hegyes tdrgyakkal vald levakardsa,

4. SZERILES 83 A HALGzA™O0Z vALG CSA™ AKOZTATiS

A hildraulikus szekrényt a sajtdval a IXT.4. dbrdnek

neglfelellen a k¥vetkez3képpen kell faszekapesolni:

= 2 szekrényt a /13/-as Jeld csavarok segltségdvel
hozzda kell csavarozni az 4llvényhoz

~ csatlakoz*atni kell a /14 /-es jeldt hidraulikus ve-
ze tékekat

- a villamos vezetékeket csatlakoz*a*ni kell a kapoos~
lécekhez a jelslés amzerint, ese*lez az drintkezdk

ba2kapesoldsa dltdl / a kiviteli tipustdl fliggben.

Csatlakoztatnl kell a sajtd® a villamos héléznathoz,
mégpedig olvyan nédon, hogy tdpvezetékeket be kell k#+ni

a flkapcsoldba /16/. A sajtd 50 Hz~es, 220/380 V-o08 vdlta-

knzd drammal vmn'+épld1va.

5. AZ UZBMBIHBLYRZ P8 BLO TTT TuENDOK

A 8a]td fizembehelyezdése el18tt a hidraulikus berendezésnek
a hidraulikus szekrdényben 14v3 tartdlydt az olajszint-
mutatd felsd vondsdig olajjal meg kell t8l*eni. A megfeleld

olajjal fel kell *#l*eni n Tel és a kapesold hajtémil
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mechanlkal berendezéseit. A bethltdsre és az olajfaj~
tdkra vona‘*kozd eldirdsok a VI. fe jezetben vannak k-
z81lve. Az els) ﬂzembehelygzés eld*t meg kell i1smerkeani
az V. fejeze *hen foglal+* kezneldsi utasitdssal, Bidszdr

a *ola**yu és a 18kSrud hidraulikus hajtdsst, majd peaig
lebegimatricdk gdéphajtdsdt kell kiiltn~-kiiltn niiks8dtetni,
A *ovAbbiakban azutdn ugy kell elvédgezni a proébailzenet,
hogy mindké* hajtds emvyszerre van bekapesolva., Az Hzmeme
behelyezésre azutdn kerililhe* sor, miutdn me gtdrtént a
tAvtar+d gyiiriiknek a *olattyura walé felhelvezése, vagy

a probadarabnak a matricdk kdzstti feldlli*dsa.

AZ V. Tajezetben foglal* kezeldsi utasi*ds szerint a

k5vatkezdket kell elvégezni:

- ndhény *eljes fordulatot kell végeztetnl a tola%t§uvml
48 a 18kS8Te jjel

- milk8atetni kell a lebegiunatricdk ha jtdsdt

~ be kell 41li*anl a *ermdék magassdgdnsk nmutatdjat

~ prdvamenetet kell végezni kézi vezdrléssel

~ probamenstet kell végezni automa*tikus ciklus alkalma-

zhsAval,

TV. BIZ™ONS3AGT 595 MUNEAHIGTANIAI UTASIT™S

1. ALmAaLdnos 2101IRIS0K

4 sajté konstrukeidja 63 a vezérldszervek elrendezése
szavatol jdk a munka biz*onsdgossigéinak magas fokd*, Mind-
amellett azonban figyelembe kell venni a k¥vetkezd A1 ta-

14nos el8irdsokat,



a/

b/

¢/

a/

2. xt!

w B

a sajtdt csnk megfelellen kdpzett ds feljogositot+t
gzemély kezelhae ti

a munka c¢sakis a vdédddburkolat Telhelyezése esetén
vigezhatd

az egdsz munkateriileten sehol sem lehe*nek olyan
+drgyak, amelyeknek ottléte nem melidzhetetleniil
3z/ikséges

a sajt0 lzemletatise feltétleniil *1llos abban az

aaethen, ha bdrmely berendezdse hibds,

I.ON EéﬁlRiﬁOK

2.1,

P st

A kezelS személy kitelességel a munka megkezdése elftt

a/

St kell vizsgdlni a munkahelyet és a gépet

b/ ellenOrizni kell a szerazdnm Allapotd* ds fellil kell

c/

a/

vizsgdlni, vajon a tdvtartd gylirik nagassdga azonos-e
azzal, mint aml el van irva az adott szerszimkész-
le thez |

Meg Kell vizsgdlni a védiburkolatok riégzitettsdgét
minden nélkiilszhe 5 *4rgyat el kell tdvolitani a

munkaterile tril

e/ feliil kell vizsgdlni a hidraulikus és a kendsi

berendezédsaek olajszintjét

£/ rfelil kell vizsgdlni, vajon a vezérll késaziilékek

LS ¥
2.2,

a/

bedllitdsal megfelelnek-e az éppen akkor megnunkdlni
kivAnt munkadarabot illetden el8irt bedllltdsoknak.

A kezeld szemdélvyt a munka alatt terheld kb telessdgek

A sajtd egyes berendezd seinek mindennentt ésalelhetd
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hibdajat ds hibde miksddsét haladéktalanul jelen-
feni kell a felet+teshex. KlilBndsen fizvelni kell
az*, vajon a @ép mikddése egyenle tes éa helyes~e,
tovibbd figyelemmel kell lennl a hidraulikus be-
rendezds timite ttsdgsre.,

Fb/ Amennyiben a mo*or be van kapasolva, nem &zabad
benyulni a folattyu munka*erdbe.

¢/ A munkateriile+r31 el kell tdvolitani minden nél-
kKiilBzhe +t§ tdrgyat,

d/ A kezeld szemdly a munkahely minden elhagyéaa.al—
kalndval k&%teles a villamos berendezds t a kulesos
kapesoldval és a fikapesol dval kikapesolni,

el A saj*$ kezeldgivel Toglalkoz*ato t+ minden dolgozd+
ki kell ok+atni a biz*ohaégos munka-~ és kezeldsi
el jArds+, wvalamin+ azt 1lletSen, hogy az emli tett
eljirdst feltdtloniil kS+telagek az emlitett dolgozdk
Kiivetni, |

2.3. A kezell szenslyt a munka bele jezdze utdn *arhels

kB teloze ttadgek

a/ K1 kell kapesolni a villamos berendezést, tovAbbd g
hidraulikus akkumuld+tort az 53-as szelep utjén /vI.1.
dbraﬁ ki kell eii+ni,

b/ A @épet Es a munkahelyet gondosan meg kell tiszti+ani
/k1 kell *akaritani/ és minden nélkiilszhet§ +drgyat
el kell tdvoli*tani q munkaterfile t»31,

¢/ A mitszak alatt dszlelt fspzes hibdkat da hidnyossdgolnt

Jelen*eni kell a felettesnek dés 2 KBvetkezd migzak

szendlyzatinek.
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azon lizemsziinetekért ds balesetekért, anelyek az uta-
sl*4shoz vald igazodsds elmulasztdsdnak kivetkeztdélen
keletkeznek, az ado*t munkahelyen foglalkoz*tatott dol-

goz4* terhell a feleldsség.

o . » n i =
3, VED® 19 BIZTONSAGI BURANDHZASHK

A sajtd a kBvetkezd véd3 és biztonsfigl berendezd sekkel

van felszérelve:

a/ Tulfolyd szelespek, amely a szivattyut és a hidraulikus
verendezdést védik a tulterheléds ellen.

b/ a hajtds véaSdvurkolattal ellAtdsa

¢/ a munkahely védébufkola**al vald ellétdsa

d/ az iddreld és a ciklusvaltis-4A*tkapesold burkolattal
elldtdsa abbdl a eélbal. hogy n vemérlds nddositisa

ne legven lehetséges ille*éktelen személyek részdre.

s/ a vezdérld nyomdgombok elreteszelése abbdl a cdlbdl, hogy
Tehate *lennd vAlJdk az automatikus munkaeclklusnak egvetlen
gombnyomAssal vald bekapesoldsa. A bakapesolds csak
uay lehe tséges, ha két gombot minkdé* kdéz hasznilatdval
megnyomnak, A gombok kiolddsa csak a fels5 matrieﬁnak
a félgyértmﬁnnyal wald drintkezésekor kivetkezhetlk e,
ami mepfelel a nyomdsemelkadésnek a hidraulikus hajtée
kapesoldsdban., Akdr az eagylk gombnak is a kordbbl ki

5ld4sa azzal a hatdssal jdr, hogy a tolattyn vissza*dr

a kiinduld 41l4sdba.
(ii&ﬁﬁ tyédgzledllitds" /Nomstop/ kapesold, amely médot ad

a munka- és a vezérlBelemek pillana*nyi helyzetdének azon-

R

e —

nali mepvaltoztatdsdra, a tolattyunak és a 15x6fe jnek a




&/
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kiinduld bEEyzefhe vald visszatdérésdre ¢s a villany-

mo*torok lekapecsoldsdra,

a vezérlikaposolds reteszelése, aminek eredményeképpen
egak az eldre kivAlasztott mozgdsmddozattal lehet dole-

gozni.

VK920 T UTAsITiS

R T e e A Tk Cal T B enrapry 0
1. A VEECRLOUBUREBNDEL LAEE BLRENDLGLSHE

Az olvan vazdrld berendezd sek, mint a kontak+torok, a bilz-
toaitdk, hlrelék, transzformdtorok a vezérllszekrényben
vannak elhelyezve, ami a hidraulike szekrényére van ra
rhpzitve. A villamos szekrdény elillsf rdsze ajtdkén* szol-

g4l a beszerelt vezérld asztallal.

A vezdrld aaztelon az aldbbiak vannak elhelyezve:

- a ©35 *Apiram elidtds bekapesoldsira szolgdld nyvomd-
gomb, amely kulccsal van biztosgliva;

- vezdérligombok

~ jelz5limpik

-~ hérompontos forgdkapesnld az ilizenmdd kivdlasztdsénak
edl jAra

- az 145ralék forgathatd gombjal.

A villamos gzekrdny oldalfaldn van elhelvezve a £6-

kapesald.

Bzantelil a.sajté eliilsgd részén a munkateriile ten van

alhelyezve ké* vezdérligomb ds ledlllitd vészkapcsolél

/’-'NO +3 fopr!/'
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2. A_SZTIVATTYUMUNKA VEZIRLASH

/Fordité jegyzete: ez a cim van kBzBlve a *artalome

Jegyzékben; an itt most kizSlt elm: "izmasmedar dq

r
AT T

2i2a" nem felel meg a- tartalomnak/.

a/ Be kell kapesolni a sajtd tdpdramelldtdsdt a P53
kapesold segltsdpdvel /ldsd a 16-0s jJelzdst az
V.1, 4oréban/, majd a kulesos kapesols /17/ utjdn,
A bekapesonlds u*tdn felvildgit a *1@t08 pfiﬂ/gfs jel-
2514mpa.

b/ 7llendrizni kell a hidraulikus akkummlétor nyo-
misit /a villamos szekrdnyben 16v5 baloldali Tesz-
mérd utjin/, |
Ha a nyomds 20 gk/cm2 alatt van, az askkumuldtort
utfna kell tﬂl&eni a "l9"-es gomb megnyomdsa utjédn,
anely az akkumuldtorbersndezds motor jit mikBdteti,

f:c/ Be kell kapesolni a f8szivattyu hajtdémotorjét a

")o—as“ jela g6mb utjdn, ekkor a "2iv~-gs ldmpa

gyullad fal /egy&ﬂejdleg bekapesoldsra kerill az

H«I{U'mll 'i*orbﬂrende Z68 mo*orja/

d/ a mo*orok kikapesoldsa végett be kell nvomni a "28"%-eg

nyomdgombo t, majd kialazik a "21"-es ldnpa,
<\ 3, 33’°;£LL i ”.‘ 3L MORGLS

A bedllitdsi mozgds a bedllitor+t nunkaciklusg feliilvizge—
gdaldsdra, valamint az egyes *olattyu,- és 18k5Te Jmozgdsok
ellenSrzésére, *ovdbbs a gépnek a kiinduld Alldsba vald
esetleges visszavezetésdre szolgdl. Bzt a mozghst a ve-
zérlSasz*alon elhelyezett megfeleld gombok kézi vezdérlédse

valdsi*ja mes. A vezdrelt mozgds aadig tart, amig a meg-

LW N




feleld nyomdgombot nvomjuk.

Az V.1, dbrdn 28-al jel®lt biitykis kapesoldnak a
"Kézl vezdrlds” /Hands*euerung/ 4lldsba vals be-

411i*dsa utin a kévetkezl mozgdsokra keriilhet sor:

- A tola"*yunak felfelé vald mazgésql az V.1. Ab-

s
2

gitadgdvel ;

- a 18kdfe jnek a 27-es gonbbal fellfelé vald mozgdsa
/a 18kSfejet az akkumuldtorberendezés 14tja el dram-

mal, amidért is csekély 18kSerd jeleﬁfhezik{

- a 1lokifejnek a 28-as gomb utjin fellfeld wvald
mozgatisa /fekkor a 18kdfejet a hidraulikus berende-
zéa irdnyitja, amiédrt is a 16k53r5'maiimélis szinten
jelentkezik/

- A 15k5fejnek;félfelé /ford. jegyzete: valdszinileg
hibis; helyesen: "lefeld"/ vald mozgdsa a So-as jelil

gonb segitsdgdvel ,

4. A GEPT TMAJTLS MOTRIINAK VEZ SRLASH

A #8pi hajtds motorjdnak bekapcsoldsa az 1. Abrdban
szerepld 3l-es gomb utjdn tsrtdénik. A 32-es jeld Jel-
z01ldmpa kigyullad., A motor ledllitdsa a 36-0s Jelil gombd
lenyomdsa utjén k¥vetkezik be. A ma*ricatest-lebegénl

tevékenységgel egyide jlileg kBvetkezik be a hidrosztati-

kus kenés sziva*+tyujénak a mikddése is.
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5 JZWY AZ AUTOMATIKUS CIKLUSOK SORAN

A PXi-100A sajtd hidaraulikus és villamos vezérlSberen-
dezése lehe*lvé teszl a sajtoldsl fizemet a kivetkezd
automa*ikus ciklusok kere*dben, amelyek a Jelen wmil-
szaki ﬁzgmalte*ési dokumentdcid IT. fejezetében rész-
- letesen le vol+ak irva:

- zbmités -~ az V.1, dbrdban szerepls, 23-as jelil cik-
lusmédkapesoldt az l-es 41ldsba kell vinﬁi

- 8zélzlnltdés ~ az emlitett 23-ns Jelil dtkapesoldt a

'2—@5 Alldsba kell vinni.

Az ellre megvélaszﬁd*t automatikus biklus kezdete ab-
ban az iddpontban van, amikor az V.l. Abriban szerepld
39-es jeli nyomégombok'egyidejﬁ lenyondsa neg*trténik.

A nyomdgombok elengeddésére csak akkor keriilhet 801, Mi~

~ e ™ et
utin a felsS ma*rica érintkezésbe kerfilt asz alsd natyi-
i R e ——e I

cAhan B}??}Xﬁ%@ﬁfmféiéﬁ%kel. A nyomdgombok kordbbi el-
engeﬁése a 8ajtold munkét végzd elemeknek s kiinduldsi
helyzetbe vald visszatérését eredményezi. Az V.1. 4bra
do-aa Jeli gombjdnek, a vészledllitd gombnak /"o tstop® /
‘megnyondsa a sajtold munka~ és vezdrlielemeinek azonnali
megvaltoztatdsdt eredményezi, tovébbd a tolattyunak és
a 18kSfejnek a kiindulési helyzetbe vald visszatdrdsét

és a villanymo*torok kikapcsoldast,

6. AZ BGYEB ViZIRL BERENDEZISTK KnznLidon

A Wkl utkepesold kiinduldsi 4114sdt az V.l. dbra 4l-es

Jelli fargatdgombja hatérozza meg. A hidraulikus hajté-
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berendezds nyomisd*t a vI.1 Abréban szerepld 4f-es
tulfoly dszelep rtorgatdgombja, visgont o 18kdnvondst
az emli“ett Abhrdban 43-assal JelBlt szelep ha*drozza
Nigg,

A 44-es Jeld 1dSreld /v.1.4bra/ hatdrozza meg az 1ddt

= a4 saj*olds mfisodik rdszét i1lletBen az 1. eiklusbhan,
az "I, Z8MI™ES"-ben
=~ 9 S8zélsajtoldst ills+%en a 2. clklusban, a 71T,

7T Ti9 e ban.,

A 45-Bg jelﬁ 1d6relé /v.1.dbra/ azt az 1d8% hatdrozza
meg, amely alatt a 18k8fej az 1. ciklusban - *T.z8MTmag—
a felsd 4lldshan van,

4 Tentemli te ++ készﬁlékeket_megfelelﬁen be kell A11li-
tanl, a sajtdénak az uj tipusu terndk negmunkAalisat edlzd
ftszereldsével egylde jiileg,

A hidraulikus berendezés nyomndss t ldfszakonként ellen-
Srizni kell nevezetesen

- A hidraullkus hajtéherendezdsben Fenndil s nw ndst a
46-0s jelil /v.l,4bra/ feszmérs segltedgdvel

~ a 1lBkinyondst a 48-as Jelﬁ‘/v.l. dbra/ fesznérs se-
gitsdgdvel

~ Az akkumuldtorberendezdsben 14vs nyomdst a 49-es8 jelil

= T A )
/v.1.d4bra/ feszmdrs segitadgdvel. & gLLﬁSl‘J“QM““/MQM‘Qﬂ

VI. XRZELIST UTASITE A KiNO- @5 HIURAULINUS BERENOEZASHEZ

a - Fek
4 matricalebegések hajtdsa cirkuldcids kenéssel ren-

delkezik, amely kényszermozgdst hajt végre a fel}ss
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ma*triea hajtdsdval Bsszekapesolt tibbdugat tyus szilvatiyu
hatdsdnak eredrnényeképpen. a szlvattyu olajat sziv fel
A sajtoldtestre szerelt *artAlybdl e tovAvblitja az ola-~
jat a felsd ma‘ricatest golydscsapigydnak nyomnédterdbe.

A ceapigy nyombterdb3l az olaj a sajtoldtest belsején 4+
a *artilyba folyik /forditd neg jearzése: eredetl zavaros

szivegnel ez a val dszint értelme/.

Eerdanyagkdént a "™RANSOL 80-as ola) keril alkalmazdsra.

A ftest kendsdhez ds a tartdlvba vald bet81ltdséhez s2zik -
sépes olajnennyiség 40 litert tesz ki.

A sajtolétestre szerelt *artdly feltsl+ését 1lletfen a
kBvetkezdképpen kell eljdrni:

~ k1 kell nyitni az olajbeeresz+s+t

— A far*tdlyt az olajszintmutatd £als5 jeldig fel kell
ilteni /az eliilsd tartdlyfala* kell figyelembe venni/.
- A saJtold* firesjiratban kell mikBdtetni és ag nlajat
nddlg ke 11 u*dnatbitenti a tartdlyba, anilg az olajszint
Alland év4 nem vAlik, .

Az iizem alatt akkor, amikor agz olajszint az ola jdllis~
muta*td alsd vonaldgi lesiillyedt, a *artdlyt olajjal utdna
kell +8lteni, | ' |

R aiad

Minden 200 iizemdra elteltdvel olajoserét kell végrehajtani,
A 2artilyb 01 az olajleeresztést a sajtd ndght+ 16v5 olaj~
leereszt5 csap segitségé#el kell elvégezni. Yinden olaj-
oseréndl ki kell huzni s szivdsziird /vikuunsziirdt/ és az+t

pe *réleunban vagy benzinben meg kell mosni.
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Kapesol Smit
A kavesoldmii fogaskerekei olajfiixdében fu*nak. Kens-
Anyagként a "RANSOL 80 keriil felhaszndldsra,

o A
A sziiksdges Olajmennyiség ksrillbeliil § litert tesz
R,
A kapesnldmibe 7ald ola jbe*51+és cdlidra le kell
ceavarnl a be*s8ltddugdt ds az olajat be kell +51-
*eni az olajszin*muta*dn negjelslt Alldsig,
A sajtold lizeme ese*dlmn akkor, ha az olajszint az
olajszintrutats alsd jelzése ald sﬁllyed; olajat
kell utdna+dl+ent.
Olajeserét az 1d6szakos d+tndzdselk 80rin kell vé-
gezni,
A kapesoldnii olajdnak leeresztése n leeresmtd dugd

segitsdpdvel *Brt+dinik,

2.mmmmmxmegﬁsarummmﬁﬁsxmmmmuﬁmmg

A hidraulikus berende=zéa izemanyaga a 01 vitrea
0il-29 ~ shell.
A berendezds rfeltsl+dscéhes szlikségns ola jnennyi-

ség kiorilbel i1 600 litert tesz ki,

21, A_hidraulikus berendezés olajjal vald feltsltése

a/ ¥1 kell nyitni a TT.1 Abrdban 9-cel jelslt szek-
rényajtét. '

b/ Le kell csavarni az 50-gs Tedelet ¢s ellenSrizni
kell a *art4ly *isztagdgat, Ha szennyeze ttsdgek
vannak Jelen, a tartdly*t benzines olddszerbe 4+
kell 5bli*eni és meg kell szAriteni.

¢/ Ki kell nyitni az 5l-es ola jbeeresztdt,
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d/ A tartdly* fel kell tdlteni olajjal, mégpedig
a #8ajtd oldalfaldn 14v8 olajszintmutatd alsd
vonalaig,

e/ Az fzembehelyezémsl prdba és a sajtold lizemel~

tetdse sordn a *ar*tilyba olajat kell utdnatilteni,

ha az olajszint eldri az olajdlldsmutatd alsé

vonaldt,

Megjegvzds: Szennymettségeknek a *artdlyban vagy az

olajban vald jelenléte silyos rongdid-
ddsokat 4s a sajtold ledlldsdt idézheti
els,

2.4, A hidraulikus berendezés kiiliritdse

a/ ¥i kell nyitni a VI.1l. Abridan 49-cel Jelslt
szekrénya jtdt,

b/ Ki kell sfitni az 52-es jelfl akkumuldtort az 53-as
Jelii szelep segltsdgdvel,

¢/ Le kell csavarni az 54-es jelii leeresztf szelepet.

e, Qiajcsere

Bt Iy e S b e T

Az elsd olajeserdt 500 fizemdra elteltdvsl kell el-

végezni, majd pedig meg kell ezt isméteini a sal-

tolénunka minden 1000 6rdjénak eltel*édvel.

A *far*4lvt minden egyes olajeserénédl benzines Ql@éﬁ
szerrel &t kell 6hliteni és meg kell szdritani.

2.4. A 8zlird regenerdldsa

Az 1, Abrdban 55~tel jelBl*, tisztitléval /rpw-11/
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ellditott szlird esatdben a saj*d minden egyes 50
fzemdrad janak eltelte utdn néhdny fordulatot kell a
tiszti*$ forgatdgomb jén végezni, hogy a szennyezddés
eltdvozzék a hasitdkokbdSl. Minden egves olajeserénél
le kell csavarni a sziirStartdly fenekén lévs le-
gresztd dugdt,és egy edénybe le kell ereszteni a
szennyezddéseket *artalmazd olajuenny iséget.

AZ 56~as jeli, tisztitdval fel nem szerelt sziirft
minden olajeseréndl ki kell szerelni a berendezds-—
pdl, majd pedig pe trdleumban vagy henzinben A+ kell
mosni.

2.5, A hidraulikus gkkumuldtor t8ltése

Az 52-es jelti /vI.1l. #bra/ hidraulikus akkumulAtorban
1év3 nitrogdnnyomds ellenlrzését és esetleges utdn-

t81 tégdt 500 HzemndrAnkdnt, valamint minden olyan eset-
ben el kell végezni, amikor a sajté egy hénapndl hosszabb
idelg ilzemen kiviil' volt,

Az akkunuldtor *51ltéséndl a kBvetkezfképpen kell el jdrni:

a/ a vezérl] AramkSrben fenndlld nyomds szebdlyozdséra
sz0lgdld firi+dszelepet /a vI.1l. dbrdban 53-mal je-
lezﬁef ki kell nyitni

b/ le kell csavarni a palack felsd 0ldaldn 1év8 kupa-
kot és meg kell mérni a nitrogénnyomdst az autdabrones
nvomadsénak mérdsire haszndlt feszmérdvel.

A nyomésnak 5 - 10 kg/cmz értéket keall kitennie.



T
¢/ Abban az esa*tben, ha tulsdmosan alacsony a nyomds,

a nitrogdnnyomds+t g szliksSges $llapot olérésdig

utdna kell +51+ani,

d/ zérni kell az 53-as jelit szelepet.

3. AZ _OLAJAKNAK, VAIAMIN™ RGYES KULFELDI CHOEK

OLASBINAK JACYZIKS

A lengvel szab~ Shell Bss0 Csehszko~ NDK
vainy szerinti . vdk olaj olaj
tipus 438 mep-

JelBlés

TRANSOL BO | Macoma | Getriebe~
PN=66/C~96076 01l 69 | 51 GL 60

/DAMW 22-1203/

n-—w-—-"—-q-ﬂ—---q-—--—m-t—uuh--.m.-—.mnu-

Gépolaj Vitrea Lepp  ON-3 Hydrol 20-40.
26~z 0il 42 CaN " /Gybrl szabe
PN-55/¢-96071 Carnea 656680 viny /

011l 27

VII. JAVITIST UmasITis

1. A7 UzmInd sLLENGRzZAoe

AZ egyves dtvizsgdldsok és javitdsok hatiride jének megha-
tdrozdsa végett pontosan kell ellenBr»izni a gép valdsdgos
lizemeltetdésl idejé+t.

2. Am™IzseiLisT A4S KARBANTARTAST CIKLUSOXK

A PXW 1004 tipusu sajtét 1lletSen 9 /19%/ 148szakbél 4116
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jﬁvitdsi ciklusbél kell kStelezfen kiindulnl, amely
Bsszedllitdst az aldbbiakban k&z8l jik:
Ko onBen P e P G Pom Bow Pea Beo P e Gow P Prw P B P K
A betitjelek jelentdse a kBvetkeuzd:
P - Atvizsgdlis
B~ folyd javitésok
3 - kizepes Javitds

K - nagyjavitis

A P ciklus 1d5*artama t8bb 4ényezd 51, mindenekell*t
pedig az fizemeltetdsi feltdtelek*dl fligg. Az 1. *4b-
14za*ban érdk szerint vamak feltiintetve az idlszakos
4tvizsgildsok, a folyd javitdsok és a kizepes Javi-
t4sok szempon*jibdl irdnyadd 1dS*artamok, kill8nbBz5

fizemi feltd+elekre figyelemmel,

A t4bl4zatban években is ki vannak fejezve a ciklusidfk,
mégpedig a‘munkamuazakok széménak fHggvényeként., A
szAmadatok csupdn irdnyvonalként szolgdlnak., Az Atvizsgd-
1581 és a javitési hatdriddk megtervezdsdndél a sajté
kihaszndltsiginak fok4r kell figyelamba venni, de a leg-
helyesebb eljArdsnak az *ekinthetd, ha az ilzenidl el~

lendrzésdre szolghld dokumenticid a kiinduldsi alap.

Minthogy a kihaszndl tsdgi fok dltaldban nem éri el az
l-es drtdke*, a +4bldzathan dvekben megjeltilt javitdsi
ciklusiddkat statiaztikai uton negha tdrozo tt egyii* tw

ha*dkkal osz+ani kell.
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Az elsd nagyjavitds utdni javitdsl ciklusidSke+ ille*G6en
a tAbldzatokban k¥z81l+ drtékeket a 0,9-es egyiittha téval

kell megszorozni.

I. TABrizac

Id5szakos Folyd K8zepes, A gyirtis mddja
Atvizsgd- Javitdsok Javitds  Zhgyedi K#zepes Nagy
l4sok gyfir tds  sorozatok
gyér tisa
I 800 700 600
I 1600 1400 1200
) 2400 2100 1800
' 11 3200 2800 2400
IXY 4000 3500 3000
I 4800 4200 3600
Iv 5600 4900 4200
o 6400 5600 4800
v 7200 6300 5400
7 8000 - 7000 6000
VI 8800 7700 . 6600
e 9600 B400 7200
NIl 10400 2100 7800
v 11200 9800 8400
VIII 12000 = 10500 9000
g 12800 11200 600
X 13600 11900 10200
Nagy javitds 14400 12600 10800
tvekben kifejezett emymiszakos 6,0 348 4,4
ciklusidfk: .
ké tmiiszakos 3,0 2,6 2,25
hdrommiiszakos 2,0 1,78 1.0
fizemban

A IIX. *td4bldzatban azok az alapvetd munkdk vannak kézdlve,
amelyek az Atvizsgdilds és a javitds terilletéhez tarto znak.
A ténvleges javitdasl teriilet mindenkori neghatdrozdsinak

alapjdul az dtvizsgdldsl jegyzSkSnyv szolgdl.
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Folydszin

Rész, csoport vagy a munkdk tipusa
Iddszakos 4tvizspsilds

Folyd javitdsok

KBzepes Jjavitds

Nagy javitds

Megjecyzdaek

1. rolydaszdénm
$10készits munkdla tok
a/ Kils3 4tvizegdlds
b/ Prébatizem terheléssel
e/ A kills$ tinite ttasdg ellenbrzd se
d/ a munkaciklusok ellsenSrzése
e/ A munkatertiletek megha tdrozdsn
8/ Kilsd Atvizsgilds
b/ Prévailzem terheldssel
e/ A killsS tSmitettsdg ellenSrudse
d/ A munkaciklusok ellendrzése
e/ A munkaterilet meghatdrozdsa
a/ a lebegS hajtds, a feJ 88 a szervomotor lesze-
relése
b/ az alkatrészek mosdsa ds tisztitdsa
¢/ a munkaterfilet msgha tdrozdsa
d/ a szivattyu- 48 elosztd hatdszervek leszereldse

és felillvizsgdldsa



s

6. a/ Az egdsz sajté leszerelése
b/ az alkatrészek megmosdsza §s megtisztitdsa
¢/ a hidraulikus berendezés hatésénak és belsd

szivargdsainak ellendrzése

2. Folydszém

2. Hajtds

&

a/ Az ékszljfeszitds szabdlyozidsa

b/ A tengely- ds csigatBmitdsek ellenSrzése ds
a nhibds timitdsek kicserdldse

o/ A cslga~, szijkerék,és tengely-cmapigyak Jaté-
kainak ellsnSrzdése 4s a csapigyak sziikség ese—
+én vald bedllitssa

4. A munkdk *eriile*e azonos nz idészakos Atvizsgdlasndl
/3. alatt/ felsoroltakkal; ezenfeléll még a kiivetkezs

munk Ak végzenddk el
a/ a kapesoldmil olajeserdje és a kapesoldaiinek pet—
rileunmal vald Atmosdsa ;
b/ annak megvizsgdldsa, wvajon a fcgaakefakak nin-
csenek~a elkopva,

5, A munkdk *eriilets azonoa a folyd javitdsokndl f&:alatt/
felsoroltakkal; ezenfeliil még a kBvetkezd nunka vég-
zend$ el:

a/ A csigahajtds kopdsdnak Telillvizsgdlata

6. A munkdk teriilete azonos a kBzepes Javitdsokndl /5,

alatt/ felsoroi*ahkal; ezenfelil még a ki ve tkass

munkdk végzendSk el:

a/ az elhaszndlt tBmitések, esapigyak, fogas- ds

csigakerekek, ékszijak és hasonldk kicserélése.
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a/ Aleszerelés utdn 4*vizsgdlanddk:
- a lAdgytémitéaek
- a dugat tyugyiirik
- a hengercslszolds ‘
-~ azon hronzgyirik kopdsa, amelyek a *tolattyut
vezetik
- az ellendllds-golydk feliilstének ninSsége.
A kopott részeke* ki kell cserdélni, a wegron-
gdlddott részeket regenerdlnl kell.
A munksk teriilete azonos a kbzepes Javitdsokndl /8.

ala*t/ felsorol* munkdkkal.

5. folydbazdnm

. Kenés

a/ i+ kell mosni a szivé /vékuum~/ sziizdt

b/ szabdlyozni kell awm dkszlj feszitettssgét.

A munkdk teriile*s azonos az 1d8szskos Atvizsgildisndl
/3. alatt/ végzett munk4kkal; ezenTelil még el kell
végeznl a k¥vetkezd munkit:

a/ a szivattyu-¥kezijtdircsa csapfgyinak felilvizs-—

Z24l4sa

5./A munkdlatok teriilete azonos a folyd javiﬁés kérdben

8.,

/4.alatt/ végzett munkdikkal,

A munkdk teriilete azonos a kBzepes javi+dsnfl /8. alatt/

végzendd munkdkdval; ezenfeliil még a kSvetkezbket

kell elvégezni:

a/ feliil kell vizsgdlni a szivattyu milkidését olyan
méion, hogy mérdssel megdllapitjuk a szivdrgd
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nyildsokhél *dvozd olaj mennyiségét. Amennyiben az
igy elszivérgd mennyisdg meghnladja a névlieges szél-
1it4si mennyisdg 10 %-4+, ki kell cserdlni, vagy meg
Kell Javitani a szivattyut,

ki kell cserdlni az ékszijat,

6., folybszém

Mutatds miiszerek |

a/ ellendrizni kell a mu*tatdsok egvezlségét

A munkdk terilets azonos az 1d5szakos Atvizagdldsndl

/3. alatt/ felsorolt munkAédval.

a/ Telil kell vizsgdlni a csuklék &s a sziva*tyube~
tétek kopAsdt, Iirtékelni kell a mechanikal és a
villamos hatds Hzembiztomsdigst.

ﬁ-munkdk teriilete azonos a kfzgpes Javitésndl /5.alatt/

vémzendd munk4ddval,

oo

7. folydszin
Sgarszinok
a/ &1 kell végeznl az BSsszes munka-, felfogl- és
vege ti~alkntrdszek fellilvizsgdlatdt,
A rmunkdk *teriilete azonos az 1ddszakos dtvizsgdldsndl
/3.alatt/ felanrolt munkddval.
A munkdk teriilete azonos a folyd javitds k¥rdéhen
p4é. alatt/ végzett munkddval,

A munkAk teriile te nzonos a kBzepes Javitdsndl /5.

alat*/ végzendid munkdéval,
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8, folyébszfinm
2. Hidraulika
3. a/ A szilrdk kiszereldse és megtisztitdsa
b/ az akkumuld*orbsn 14v3 ghznyomds faliilvizsgdldsa
45 a szlksdghen képest a +81 téa.

4. A munkdk teriilete azonos az id%szakos dtvizsgdldsndl
/3. alatt/ végze*t munkddval, ezenfelfll elvigzendSk
még a kivetkezdk:

a/ olajcserd* kell végeznl és meg kell tismtitani a
tartdlyt,

5. & munkdla*ok terillete azonos a folyd javitds kéréhen

/4.alatt/ végzett munkdéval, .

6. A munkdk terillete azonos a kiizepss javitdsndl /5. alatt/
végzendS munkdkéval; ezenfellil még a kbvetkez8 munksk
végzendlk el
a/ Atmérd kalibrdldsa
b/ a szivattyuk 4l*tal szAllitott ola] wennyiadgédnek meg-

mérése
e/ az egisz terille*en fellilvizsgilisa a nyondsszabilyozdk

bedllithatdsdgdnak,

9. folydszdm
2. Villemos berendezés
3. a./ A motortekercselések allendlldsinak rellilvizsgdlata
b./ A vezetikszigeteldsek, valamint a kapesok 48 az

érin*tkezfk dllapotdnak felillvizsgdldsa.




